



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
№ 22 (3869) Цена в розницу - договорная.

Пятница, 1 июня 2001 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Уважаемые оленегорцы! Дорогие земляки!

От всей души благодарю вас за участие в выборах главы муниципального образования. Я искренне признателен вам за то, что, несмотря на холодную погоду и снег, вы сочли необходимым прийти на избирательные участки и проголосовали так, как посчитали нужным. Оцениваю ваш выбор как кредит доверия, который мне надлежит честно отработать. Надеюсь на вашу поддержку и понимание. Вместе мы сможем преодолеть трудности, на которые не скупится нынешнее сложное время.

С уважением, Н.Л.Сердюк.

Оленегорская территориальная
избирательная комиссия
по выборам главы
муниципального образования г.Оленегорск
с подведомственной территорией

РЕШЕНИЕ

№ 46 от 28.05.2001

Об итогах голосования на выборах главы
муниципального образования г.Оленегорск
с подведомственной территорией

На основании п. 1 ст. 25, п.6 ст.62 Закона Мурманской области «О выборах глав муниципальных образований» Оленегорская территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1. Признать выборы главы муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией состоявшимися.

2. Признать Сердюка Николая Леонидовича, получившего наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, избранным на должность главы муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

И.Поинский, председатель территориальной
избирательной комиссии.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Уважаемый Николай Леонидович!

Сердечно поздравляем с избранием на должность главы муниципального образования город Оленегорск! Ваш богатый жизненный опыт, глубокие знания являются надежной основой для дальнейшего плодотворного труда на благо жителей муниципального образования и всей области. Желаем успешной созидательной работы, успехов во всех делах, здоровья и счастья!

Ю.Евдокимов, губернатор Мурманской области,
П.Сажин, председатель Мурманской областной Думы.

Прощай, школа!



Вот и дождался выпускники - отзвенел последний школьный звонок. Еще совсем немного, и начнется взрослая жизнь. Пусть все сложится так, как мечтается, пусть рядом будут надежные люди, пусть сопутствует всем удача, а к успеху приведут целеустремленность и трудолюбие. Счастливого!



Уважаемый Николай Леонидович!

От имени руководства ОАО "Кольская ГМК" и себя лично, сердечно поздравляю Вас с избранием главой администрации города Оленегорск. Ваше избрание — это свидетельство оценки Ваших заслуг, честной и мужественной предвыборной борьбы, надежды избирателей на позитивные долговые перемены. Желаю Вам крепости духа, здоровья и успехов в нелегкой, но очень важной работе на ответственном посту руководителя города на благо оленегорцев и всех жителей нашей родной Мурманской области!

С уважением и наилучшими пожеланиями, И.Блатов,
ген. директор ОАО "Кольская ГМК", депутат Мурманской областной Думы.

Уважаемый Николай Леонидович!

Поздравляем Вас с победой на выборах. Считаю, что это победа не отдельно взятого кандидата, а весьма значительной (как показали результаты голосования) части населения, увидевшей в Вас человека, способного восстановить пошатнувшийся за последние годы престиж Оленегорска. Желаем Вам и впредь, как это было во время Вашей депутатской деятельности, оставаться открытым и доступным для всех горожан.

От имени коллектива ОАО «Оленегорский ГОК»
В.Васин, ген. директор.

1 июня - День защиты детей





“Вместе в XXI век” — под таким названием проходил в этом году IV международный конкурс детской рукописной книги. Генеральное консульство Королевства Норвегия, учредившее главный приз — публикацию книг победителей на русском и норвежском языках, а также более девяти различных областных организаций приняли участие в его проведении. Согласитесь, было за что побороться. И вот, сразу после объявления конкурса в ноябре прошлого года, мальчишки и девчонки, взяв на вооружение советы учителей, родителей, увлеченно принялись за работу.

На конкурсе детской книги может оказаться каждый. Было бы с чем. По меньшей мере надо уметь рисовать, писать стихи или прозу, а может, просто иметь желание в нем поучаствовать. Всем в равной степени дается шанс посостязаться за главный приз. Учительная возраст участников, несложно догадаться, что профессионалов среди них нет, но от этого борьба становится еще более интересной. Ведь главной задачей конкурса является выявить

творческие способности детей и дать каждому возможность проявить себя. От нашего города в этом году было представлено семь детских книг: их которых пять явились плодами коллективного труда, а две — авторскими работами. Ребята долго готовились к конкурсу. Книжки редактировались, корректировались, переписывались, и, обретя законченную форму, отправлялись в Мурманск. И вот названы победители. Среди них имена юных оленегорцев. Илья Ронжин и Алена Шонина были награждены почетными дипломами и совсем скоро их книги будут читать не только в России, но и в Норвегии.

Знаете ли вы, например, как выжить на необитаемом острове, используя смекалку и находчивость. А вот вместе с героями “Заколдованного острова” вам это, скорее всего, удастся. Когда был объявлен конкурс, Илья Ронжин решил принять в нем участие, не подозревая, что после подведения итогов станет победителем. Те, кто верил в него, не ошиблись, ведь книга была признана лучшей и причем заслуженно.

Мир глазами детей



Как рассказал сам автор, идея создать книжку-игру к нему пришла не сразу. Сначала это был небольшой рассказ. В процессе творческих исканий он значительно увеличился в объеме, и пришлось даже изменить первоначальный замысел. Кстати, редактировал ее тоже Илья, а руководителем работы была Е.Ф.Комолова. Чтобы объективно оценить свое произведение, автором была заведена специальная тетрадь отзывов, где ребята, читатели библиотеки, смогли поделиться своими впечатлениями. Большинство из них сошлись во мнении — книга получилась действительно интересной и занимательной.

А вот имя юной поэтессы Алены Шониной станет известно теперь не только в нашем городе. Де-

вочке всего девять лет, но ее успеху мог бы позавидовать любой взрослый. Помогали Алене в создании книги творческий руководитель И.К.Карпова, а редактором был наш коллега Александр Рыжов. “Я люблю писать стихи”, — именно так назвала Алена свой сборник. И это не случайно, ведь писать стихи для нее — больше, чем просто увлечение, это, скорее, призвание. Алена учится сейчас во втором классе 7-й школы. Со слов мамы, стала писать стихи с четырех лет. У девочки свой особенный поэтический взгляд на простые, казалось бы, вещи, свой творческий подход.

Остальные коллективные работы ребят, к сожалению, не получили призовых мест, но на состоявшемся в мае награждении были отмечены дипломами отдела культуры оленегорской администрации, а также сладкими призами. Среди работ были книжки “Вместе в XXI век” (школа-интернат, рук. А.М.Соловьева), “Необыкновенные приключения Карика и Вали в стране дремучих трав” (детский сад № 14, рук. О.М.Гусева), “Приключения Алисы в Стране Чудес”, “Алиса в Зазеркалье” Л.Кэрролла (ДХШ, рук. Г.И.Рогова), “Шмелев Жора и температура” (ДХШ, рук. С.А.Глебова). Жюри была отмечена работа учащихся 3 Д класса школы № 4 (рук. Ф.В.Иванова) “К вершинам мастерства”, в которой помещены рассказы, сказки, стихи и иллюстрации к ним. Творения ребят просты и незамысловаты,



но прочитав их, начинаешь по-новому воспринимать давно уже ставшие привычными явления и предметы, будь это ветерок, травинка, бабочка или солнечный зайчик. И нетрудно догадаться, что так привлекает взрослых в детском творчестве. Мир, увиденный глазами детей, начинает искриться калейдоскопом красок и, постоянно меняясь, дарит нам новые ощущения.

Как оказалось, в Оленегорске подрастает много талантливых иллюстраторов, художников-оформителей, писателей и поэтов. Пока это для них только хобби, но, возможно, в скором времени оно перерастет в настоящее увлечение или более того — в профессию. А участие в конкурсе — уже достижение. И во многом ребятам помогли, конечно же, родители, учителя, работники библиотеки. Без их поддержки вряд ли что-нибудь могло получиться. Пусть кому-то повезло немного меньше, отчаиваться не стоит, ведь удовольствие и радость от общения, от создания творческих работ — вот главный приз.

Екатерина ТРУФАНОВА.

Мысли вдогонку

У Оленегорска есть мэр, его фамилия Сердюк. Это выяснилось утром в понедельник, после подсчета голосов. Выборы состоялись, и это самое главное. Об остальном можно было бы и не упоминать, если бы предшествовавшие им события не были в определенной степени уникальными и потому заслуживающими внимания.

Начнем с того, что предвыборная кампания была как никогда бурной и как никогда грязной. Молнии в глазах и обещания отдельных кандидатов прижать к ногтю редакцию “ЗР”, которая позволила себе пофилософствовать на тему кто есть кто в обойме претендентов на княжеский стол — это не в счет. Во-первых, к подобным выпадам в свой адрес нам не привыкать, а во-вторых, угроза, высказанная в глаза, не так уж страшна — по крайней мере, знаешь, кто ее произнес. Хуже, когда в дело вступает подлость. Особенность нынешних выборов заключается в том, что в ход наряду с очными и заочными словесными перепалками пошла тяжелая артиллерия — так называемый “черный пиар” в самом своем омерзительном виде. Когда за четыре дня до выборов в городе записались порочащие Сердюка анонимные листовки, многим стало не по себе. Нет, о “продвинутых” выборах технологиях мы все, конечно, знали, но, в основном, из газет и информационных сводок по ТВ. Знали и, качая головами, думали: экие они там, в Приморье (Москве, Курске, Красноярске) бесчестные — уж у нас-то никогда... Наивные! Дело Глеба Павловского живет везде, хотя, как по счастью выяснилось, не везде побеждает. Раскиданная по городу похабная макулатура на результат воскресного голосования не повлияла. Или почти не повлияла. Это — безусловный плюс городу и горожанам, не поддавшимся на откровенный и достаточно примитивный “накат”. Однако теперь, когда выборы позади, делать вид, что ничего не было, ни в коем случае нельзя. Тот, кто заказал изготовление и распространение этих листовок, не просто подлец, он — преступник, о чем написано в Уголовном Кодексе, в статье 130. Для милиции будет делом чести раскрыть это не

Пост сада. Пост принося

слишком сложное, но принципиальное дело, да и новому мэру не следует забывать о том, что у него есть не только открытая оппозиция, но и тайные недруги, от которых в любой момент можно ожидать удара в спину.

Что касается “жесткого” выпуска “Заполярки”, появившегося накануне выборов, то столь грубая и явная халтура показательна вдвойне: прежде всего — господа, сварганившие ее, подтвердили, что привыкли работать плохо. Да и законы рынка не стоило игнорировать — так дешево всех оленегорцев кушать не удалось. Ну не прилипает к порядочным людям грязь! И второе. Если уж в качестве еще одной, завершающей, ударной силы со стороны конкурентов Сердюка была выбрана “ЗР”, то мы на полном серьезе снимаем шляпу. Это значит, что силу и авторитет городской газеты признали даже те, кому мы, как говорится, поперец горла. Полагаем, репутация наша после этого еще более упрочится, а на будущее хотели бы предупредить всех потенциальных желающих скопириметрировать имя газеты и имя редактора, обратив внимание горожан — наша газета слишком уважает своих читателей, чтобы выходить в столь убогом, бульварном варианте.

На фоне всех этих событий забавно было рассмотреть сюжет по ТВ-XXI, которое в разгар “пиаровских” страстей сообщало, что в Оленегорске все спокойно, кандидаты ведут себя по отношению друг к другу с джентльменской корректностью и слива компромата не наблюдается. И или идилические картинки: дефилирующие по проспекту оленегорцы и фасад мэрии, как главного оплота спокойствия и благополучия в городе. Претензий к

коллегам-телевизионщикам нет, есть претензии к классике — отнюдь не все видится на расстоянии. Правда, классик имел в виду совсем другое.

Чем еще, кроме внешнего антуража, отличались выборы-2001 от выборов образца 97-го года? На первый взгляд, отличий немного, но они есть, и на одном из них, наиболее существенном, следует остановиться. Тогда, четыре года назад, народ шел на избирательные участки, как на штурм Зимнего — с криком “Долой!” Вспомните: время было тяжелое, зарплату не платили, жизнь в городе замирала. Это была беда всей России, но на естественный вопрос “кто виноват?” большинство оленегорцев столь же естественно отвечали: местная власть, то есть та, которая ближе. Казалось, что достаточно свалить предыдущее руководство, и город сразу расцветет, превратившись в эдакий заполярный оазис. Кого поставить взамен — над этим вопросом особо не задумывались. Тот, кто в итоге избрал на парство, покорила домохозяйка своей кротостью, задушевым голосом и густой бородой — этого оказалось достаточно. Деловые качества остались где-то на десятом плане, а их-то как раз и не хватало, когда этот, может быть, и неплохой человек (хотя это и не профессия), проснувшись однажды утром, обнаружил, что он уже не начальник скромного подразделения, а руководитель большой и весьма заковыристой структуры, именуемой в документах “муниципальное образование г.Оленегорск с подведомственной территорией”. Скорее всего, его первоначальный порыв сделать для города что-то хорошее был искренним, но между намерением и конкретным дей-

ствием лежит пропасть, перешагнуть через которую не удалось. К тому же, со временем у городского кормила (это слово обозначает, как известно, руль, но, согласитесь, есть в нем что-то и от слова “кормушка”) собрались люди, которым строительство общественного рая на оленегорской земле было, что называется, до звезды. И получилось, что она, та самая звезда пленительного счастья, о которой все так мечтали, над нами так и не взошла.

Негоже метать камни в спину уходящему, но минувшие четыре года требуют оценки, которая должна помочь новоизбранному главе понять, в чем заключались ошибки его предшественника и что нужно сделать, чтобы эти ошибки не повторить. Совершенно очевидно, что Сердюку придется ломать голову над извечным вопросом: как заставить громоздкую административную систему, свинчепную, как причудливая металлоконструкция, из всевозможных отделов, служб и находящихся в муниципальном ведении предприятий, работать эффективно. Кроме того, предстоит каждый день и каждый час решать текущие проблемы, самая главная из которых — подготовка к следующей зиме — не терпит отлагательств. Сердюку люди выбирали зряче — последние несколько лет он был на виду как депутат областной Думы, и его деятельность в этом качестве позволяет высказывать оптимизм по поводу его перспектив на посту мэра.

Вероятно, осторожный подход сообразуется и с мнением самого Николая Леонидовича. Золотых гор он нам не обещал, и вообще, давайте отвыкать от мысли, что живут на земле сказочные джинны в человеческом облике, которые, неревновотившись в представителе власти, немедленно начинают нам батарею, вкрутят в подъездах лампочки, переоснащают хулиганов и наркоманов, наведут порядок на улицах, увеличат зарплату и пенсии. Джиннов не бывает — это доказано наукой и многолетним горьким опытом обманутых россиян. Не обманывайте тот, кто не принимает на веру заведомо невыполнимые обещания. Такое вот простое правило.

Редакция “ЗР”.

Помощь жертвам нацизма

Многосторонние международные переговоры о выделении ФРГ и германскими фирмами дополнительных средств на компенсационные выплаты бывшим подневольным рабочим, насильственно угнанным во время войны на принудительные работы в Германию и оккупированные ею страны, завершились. Принят Закон ФРГ "О создании фонда "Память, ответственность и будущее", который вступил в силу 12 августа 2000г.

Согласно этому закону право на выплаты из общегерманского фонда "Память, ответственность и будущее" имеют право: бывшие узники концлагерей (по Международной классификации) и гетто; принудительные работники всех отраслей промышленности, транспорта и связи как частного, так и государственного секторов экономики; принудительные работники сельского, коммунального, домашнего хозяйства и сферы обслуживания; дети до 12-летнего возраста к моменту освобождения от неволи (вывезенные с родителями или без них). А также рожденные в неволе. **Пребывание в военном плену не дает права на получение компенсационной выплаты.**

Немецким законом установлено, что выплаты для каждого претендента будут осуществляться в два этапа: узники концлагерей и гетто получают сначала 50 процентов начисленной суммы,

все другие категории — 35 процентов. Вторая часть будет выплачиваться после окончательной обработки всех заявлений, поступивших в Фонд взаимопонимания и примирения РФ. В соответствии с требованиями немецкого закона все граждане, имеющие право на получение выплат, должны подать соответствующее заявление в орган социальной защиты населения по месту постоянного жительства или непосредственно в Фонд взаимопонимания и примирения РФ в срок до 12 августа 2001г.

В соответствии с немецким законом, если претендент на компенсационную выплату умер после 15 февраля 1999г., право на получение причитающейся ему суммы имеют в равной степени оставшиеся в живых супруги (муж, жена), дети. При их отсутствии заявления о получении выплат в равных долях могут подаваться внуками или, если и их нет в живых, то братьями и сестрами. Если и этих лиц нет в живых или они отказываются от наследства, то право на подачу заявления имеют наследники по завещанию.

О своем намерении предоставить материальную помощь жертвам нацизма, которые в годы второй мировой войны содержались в концлагерях, гетто или принудительно привлекались к подневольному труду на территории Австрии, официально заявило Правительство австрийской Республики. Если претендент, который

имел право на выплату, умер после 5 февраля 2000г., выплаты получают наследники.

Форма оформления единая для немецкого и австрийского фондов, формы заявлений тоже почти одинаковые. Для оформления документов на получение компенсации необходимо обратиться в отдел социальной защиты населения по адресу Ленинградский пр., д. 7, каб. 4. Учитывая преклонный возраст и состояние здоровья большинства претендентов, в орган социальной защиты населения могут обратиться граждане, которых претендент уполномочил сделать это от его имени. Однако необходимо, чтобы во всех документах, где требуется подпись заявителя, и, особенно в заявлении о выплате компенсации, была только личная подпись претендента. Также при себе необходимо иметь: паспорт; в случае замены паспорта или местожительства в период 1994-2000гг., необходимо указать об этом; получившим впервые или изменившим группу инвалидности, необходимо представить ксерокопию справки об инвалидности; получившим новые архивные справки, в которых уточняется место, время и условия содержания в период принудительных работ, необходимо предоставить ксерокопию новой архивной справки.

Часы приема: понедельник, среда, четверг — с 9 до 12 час. Тел. для справок: 53-632.

Спасибо за поездку

Администрация, педагогический коллектив, учащиеся и родители школы № 4 выражают глубокую благодарность депутату областной Думы Н.Л.Сердюку и руководству цеха автомобильного транспорта ОАО "Оленегорский ГОК" за предоставленный комфортабельный автобус и высокую культуру обслуживания во время поездки детей 6 мая 2001 г. в Долину Славы.

Благодаря им наши ребята стали участниками ежегодной Вахты Памяти, посвященной святому для русского человека празднику — Дню Победы. Побывали на местах кровопролитных боев, там, где враг был остановлен в 1941-м году и откуда был окончательно изгнан в 1944-м. Ребята увидели военный парад, прошли в колонне ветеранов и возложили цветы к монументу защитников Заполярья и у Стены скорби наших земляков, где на гранитных плитах выбиты фамилии солдат и офицеров, для которых местом последнего пристанища стали заполярные сопки. Ребята побывали в районе последних братских захоронений и там общались с ветеранами войны и известными мурманскими поисковиками Львом Журиным, Михаилом Орешетой и Константином Добровольским. Услышали рассказы о боях в Долине Славы, которую немцы называли Долиной смерти, так как их потери здесь были очень велики. Незабываемыми стали и посещение музея под открытым небом, и показательные выступления по рукопашному бою морских пехотинцев.

Это была необыкновенная поездка еще и потому, что школьники смогли сами прикоснуться к подвигу, почувствовать сопричастность к истории своей страны и своего народа.

ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ ОЛЕНЕГОРСКОМ ГОК

Охрана

предлагает жителям города:

- ☛ установить средства тревожной сигнализации и обеспечить выезд наряда милиции в любое время суток;
- ☛ установить видео-, аудиодомофоны, переговорные устройства, кодзамки;
- ☛ оборудовать дома, дачи, гаражи автономной сигнализацией с установкой ревунов; оборудовать квартиру или дом охранной сигнализацией и подключить ее к пульту централизованной охраны;
- ☛ взять под физическую охрану, либо с помощью технических средств, любые места хранения имущества;
- ☛ обеспечить сопровождение грузов в любую точку России.

Телефоны для справок: 51-568, 51-560, 51-528.

Наша охрана — надежный щит: уберет и защитит!

Для вас, студенты

К стипендии — через интернет!

Новое в Стипендиальной программе В.Потанина

В одном из предыдущих номеров газета писала о новой стипендиальной программе В.Потанина. Наши читатели, несомненно, более волнует судьба "северного" стипендиального проекта. Мы решили узнать подробности, что называется "из первых уст", и обратились с вопросами к генеральному директору Благотворительного фонда В.Потанина Ларисе Геннадьевне ЗЕЛЬКОВОЙ.

— Лариса Геннадьевна, расскажите о Ваших новых стипендиальных проектах. Чем они отличаются от "северной" стипендиальной программы?

— Помимо всем уже известного проекта для студентов из северных регионов России, в текущем году Благотворительный фонд В.Потанина приступил к реализации новых образовательных программ. Пытаюсь их сравнить. Условия "северного" проекта достаточно простые — необходимо, чтобы отличник государственного вуза окончил школу в Норильске или на Кольском полуострове. Больше от него, по сути, ничего не требуется.

Новая стипендиальная программа, которая была запущена в этом учебном году в 50 ведущих российских государственных вузах носит другой характер. В ее основе лежит жесткий конкурсный отбор. Студентов отбирают в течение нескольких дней на различных тестированиях и ролевых играх. Идея этой программы заключается в том, чтобы найти среди отличников людей не только увлеченных наукой, но и нестандартно мыслящих, активно действующих, не боящихся заявлять себя лидерами и умеющих отстаивать это право — вести за собой.

Задания конкурса построены таким образом, что студентам постоянно приходится импровизировать, быстро адаптироваться к новым ситуациям, принимать любые правила игры. Их, как метко выразился один из стипендиатов, буквально "трепали в течение этих трех дней". Но, несмотря на серьезную борьбу и жесткую конкуренцию, студенты испытывают восторг и не теряют чувства товарищества, интеллигентности. Студентка Казанского университета Светлана Политова так

высказывалась о конкурсе. "Процесс игры настолько захватил, что вечером, в гардеробе, мы, утром еще не знавшие о существовании друг друга, уже бурно обсуждали, как было весело, и что само участие, независимо от результата, было потрясающе интересным опытом. Те эмоции, те чувства, которые были вызваны происходящим, а также раскрытые и испытанные способности стоили того, чтобы сосредоточиться и посвятить себя на некоторое время так называемым "играм".

Жесточайшему отбору подвержены участники и другой новой программы. Это программа стипендий для победителей международных олимпиад школьников по учебным предметам. Эти стипендиаты своими знаниями уже сейчас доказали, что они лучшие не только в России, но и в мире.

— А что будет с нашими стипендиатами? "Грозят" ли им какие-то нововведения?

— Нам не хочется, чтобы "северяне" чувствовали себя стипендиатами "второго сорта". Постепенно мы планируем видоизменить "северную" стипендиальную программу, вывести ее на более высокий уровень. Мы хотим внести в программу некий элемент состязательности, чтобы "северяне" тоже приложили определенные усилия и таким образом подтвердили свое право быть стипендиатами, доказали, что они — достойные представители российской студенческой элиты. Ведь все наши образовательные проекты объединяет единая идея — помогать тем, кто может по-настоящему трудиться и способен добиться успеха. Нам хочется платить стипендии тем, кто обладает настоящими знаниями, получает качественное образование. Поэтому с целью выявления действительно луч-

ших мы решили ввести более жесткие требования и, тем самым, проверить самостоятельность и образовательный уровень претендентов на стипендию. Первый шаг к состязательности мы делаем сейчас.

— Расскажите об этом, пожалуйста, подробнее.

— Мы начнем с так называемого "теста на Интернет", поскольку хотим проверить, могут ли студенты пользоваться современным средством получения информации. В настоящее время Интернет развивается очень стремительно и захватывает все сферы деятельности. И если студент не умеет пользоваться Интернетом, это говорит о том, что он просто не идет в ногу со временем. Тест заключается в том, что теперь студенты самостоятельно будут заполнять договор на получение стипендии через Интернет.

Мы понимаем, что во время каникул студенты могут иметь меньше возможностей для выхода в Интернет, поэтому идем навстречу и продлеваем срок представления документов по итогам летней экзаменационной сессии до 5 сентября (дата определяется по почтовому штемпелю на конверте).

Кроме того, нам интересно собрать вместе, познакомиться друг с другом и познакомиться самим с подрастающей интеллектуальной элитой страны. В настоящее время развивается «клубный» Интернет-сайт для всех студентов, участвующих в наших образовательных программах. В перспективе мы бы хотели, чтобы наши стипендиаты через Интернет могли общаться с нами и друг с другом, задавать вопросы, высказывать свои предложения, а самое главное — чтобы они могли находить на своем "клубном" сайте ту информацию, которая им интересна.

— А требования к оформлению документов остаются прежними?

— Что же касается оформления документов, то теперь мы будем жестче. Двухлетняя практика проведения программы показала, что из-за многочисленных ошибок возникали различные проблемы, в том числе задерживались

выплаты стипендий — от этого во многом страдали и сами стипендиаты. По результатам прошлых сессий было прислано много документов, оформленных неправильно. Приходилось вступать в переписку с претендентами на стипендию и еще раз разъяснять им наши требования. Была проведена очень большая дополнительная работа. Поэтому хочу обратить внимание студентов на то, что документы, оформленные с ошибками, рассматриваться не будут. Стипендии будут назначаться на полгода или не будут назначаться вообще. Предлагаю всем претендентам внимательно ознакомиться с требованиями к оформлению документов, которые также можно найти на сайте www.stipendia.ru.

— Нововведения коснутся только тех, кто получает стипендию по индивидуальному договорам?

— Не только. На самом деле, проблемы с выплатой стипендий существуют и по договорам с вузами. Были случаи, когда вузы забывали заявить какого-либо претендента на стипендию, представляли неточную информацию и т.д. Для того, чтобы упорядочить работу с вузами и иметь возможность отследить всех претендентов на стипендию, мы решили распространить "тест на Интернет" и на "вузовцев". Они должны будут заполнить бланк заявки на получение стипендии, который также вывешен на нашем сайте, и направить его в Фонд по почте до 5 сентября.

— Значит, из-за дополнительных ограничений число стипендиатов в этом семестре уменьшится?

— Ничего подобного! Начиная с летней экзаменационной сессии, мы включаем в программу Таймырский автономный округ. Таким образом, нынешние студенты, получившие среднее образование в округе, теперь тоже могут принять участие в нашей стипендиальной программе. Так что, "северная" стипендиальная программа В.Потанина расширяется, и все больше ребят получают возможность продемонстрировать себя, свое упорство и стремление к знаниям.

